



本版编辑/冯克宁  
2014年6月17日 星期二

半岛晚报

15

第一球 2006年德国世界杯小组赛C组第2轮  
阿根廷6比0塞黑

时隔7年363天



第二球 2014年巴西世界杯小组赛F组第1轮  
阿根廷2比1波黑

# 梅西，好久不见！

“梅西式进球”终于出现

本赛季的梅西，在巴萨的表现并不尽如人意。因祸得福，由于身体没被透支，梅西有更多的精力备战世界杯。而作为阿根廷队的头号球星，史无前例连拿四届“金球奖”的梅西被寄予了重任。

戴上队长袖标的梅西没有让众人失望。开场仅2分08秒，梅西左路任意球传中，波黑队的科拉西纳茨无奈打进了一记乌龙球，这是世界杯历史上最快的乌龙球纪录。之前的最快乌龙球纪录是2006年英格兰面对巴拉圭时，小贝制造的对手乌龙，当时那个进球发生在开场后2分46秒。

度过艰难的上半场后，梅西在下半场开始发威。第64分钟，梅西在禁区内连续横向盘带后，出其不意地起脚，皮球击中立柱后滚入球网，这是一记非常“梅西式”的进球。在此之前，这位在巴萨视进球如草芥的“跳蚤”，在代表国家队参加的大赛中已经有近8年没有进过球。

上次梅西在世界杯上进球，还要追溯到2006年世界杯对塞黑。2010年南非世界杯，梅西打满5场，射门29次0进球。前两届世界杯，梅西出场571分钟，31次射门仅入1球。另外，两届美洲杯他也没有一球进账。

目送皮球进网后，梅西不能自己，他狂奔起来，并撩开球衣肆意庆祝，将近8年的郁闷完全宣泄出来。赛后，梅西表示：“能够得到这个进球，我非常高兴，这个进球对我来说非常非常重要，这粒进球很有意义。”

另外，梅西也是第二位时隔两届世界杯再次进球的阿根廷人，上一位是马拉多纳。



阿根廷首战

胜不足喜

平心而论，“潘帕斯草原上的雄鹰”尽管依旧翱翔，但表现并不让人满意，其慢热的状态也应提高警惕。

全场数据统计显示，阿根廷与波黑的射门数是12比16，射正是2比6，角球2比6，运动战传中8比19。在这几项关键数据中，阿根廷都不及波黑，只有控球率和传球数比对手稍高。

数据很好反映了场上的形势。除了开赛两分多钟波黑打进的乌龙球外，阿根廷在上半场完全没占到优势，从后卫到前锋，阿根廷每个人都在单打独斗，找不到像样的配合。中场失势后，梅西一次次往禁区里突，但只能一次次迷失在对方的长人森林。因为少了串联配合，阿奎罗和迪马利亚两员大将也几乎消失。

直到下半场，伊瓜因和加戈被替

换上场后，阿根廷才恢复了本色。前场进攻不说行云流水，也有点似模像样。伊瓜因盘活了前场的进攻，迪马利亚和阿奎罗也给对方防线很大压力，梅西后来的进球也就水到渠成了。不过，赛前阿根廷的防线隐患就被无数次提起，本场比赛防线依然不稳，第84分钟，伊比舍维奇轻松过掉费尔南德斯将球打进。

作为夺冠的大热门，阿根廷首场比赛尽管拿下了对手，但其表现并不能让人信服，此后的比赛要迅速调整。

赛前花絮▶

## 小球员找梅西握手串红网络

开赛前，作为队长，梅西带队从更衣室走向球场，过程中，一个仰慕他的小球员希望与之握手，可惜遭到了完全无意的“无视”。

当时，这个波黑队的球童专门走到裁判身边，对梅西伸出小手，可惜阿根廷队长此时的注意力都在裁判那里，上去和裁判寒暄握手，完全没看到身边的小孩。可怜的小球员尴尬的举在半空，看到梅西没有和自己握的意思，只好失望的走回到波黑队的队列中。

梅西与裁判寒暄完，和本队



带头的另一个小球员握了手，刚才“拒握”的一幕，显然是因为没看到而无意造成的。不过对那个满怀希望上来握手的小男孩来说，这样的遭遇，多少有些令人心酸。

## 门线技术拒绝“冤案”

法国3球轻取洪都拉斯

在昨日清晨结束的巴西世界杯E组首轮比赛中，前世界冠军法国队在阿雷格里港的河滨球场3比0战胜洪都拉斯，取得开门红。

洪都拉斯的威·帕拉西奥斯在上半时吃到第二张黄牌下场，成为比赛转折点。随后本泽马点球命中。下半场，首次亮相世界杯的门线技术发挥作用，帮助裁判确认洪都拉斯门将造成的乌龙球有效。状态极佳的本泽马最后锦上添花，助法国三球完胜。

由于在同组前一场比赛中瑞士“绝杀”厄瓜多尔，获胜的两队同积3分，而法国以进球多暂时排在E组头名。

法国和洪都拉斯此前没有世界杯交手记录。法国现世界排名第17位，对手洪都拉斯则在第33位。本场比赛法国由本泽马、瓦尔布埃纳和“90后”小将格

里兹曼三人组成锋线，洪都拉斯则排出442阵容，以稳为主。

比赛一开始，两队迅速进入状态。第七分钟，埃弗拉在前场阻止对手打反击的过程受伤倒地，同时还吃到了本场比赛的第一张黄牌。第12分钟和第15分钟，瓦尔布埃纳连续在大约同一位置发出两脚任意球，助马图伊迪和格里兹曼分别砸中横梁。

尽管场面处于优势，但迟迟打不开局面还是令法国队陷入急躁。第26分钟博格巴遭遇威·帕拉西奥斯的犯规后，附加动作踢倒对手，巴西裁判里奇分别对两人出示黄牌。第45分钟法国取得领先，博格巴在禁区内被帕拉西奥斯撞倒，裁判出示第二张黄牌罚下洪都拉斯人，并判罚点球，本泽马骗过门将，打左路破门。

进入下半场，效力于青岛中能队的查韦斯登场，而法国队一

球领先且多打一人，进攻起来更加顺畅。开场第三分钟，本泽马接卡巴耶长传左脚推射，球打在右侧门柱反弹在洪都拉斯门将巴利亚达雷斯身上，弹入球网。虽然门将迅速将球捞回怀中，但裁判通过门线技术确认进球有效，法国凭借对手的这记乌龙球扩大领先优势。

随后，法国换下博格巴和卡巴耶保存实力，而早早用完三个人员调整的洪都拉斯也没有更多破门的办法，面对对手的进攻只能疲于应付。第72分钟，本泽马梅开二度，他接队友远射的反弹球，在禁区内右侧小角度破门。

三球差距令比赛进入“垃圾时间”。随着替补上场的法国前锋吉鲁和队友数次尝试射门未果，四年前在南非一场不胜的“高卢雄鸡”，取得了挽回颜面的“开门红”。 (本报综合)